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Procès-verbal du Comité Directeur 

en date du 14 Janvier 2022 

au Golf de Touraine 

Château de la Touche 37510 Ballan-Miré 

Présents : François JONEAUX ; Marie POUPART-LAFARGE ; Jean-Guy SENOCQ ; 
Christian ROLDE ; Jean-Robert NUZZACI ; Noëlle BORDEAUX ; Antonin LUZUY ; 
Nicole DELAOUTRE ; Gilles MOREAU ; Frédéric KOELTZ ; Roland MARION ; Michel 
NAULEAU ; Jean-Michel JALLET. 

 

Absents  excusés : Thierry BASTARD et Jean-Michel CAILLIAU. 

Assiste à la Réunion : Raphaël ARNOULT. 

 

Ordre du jour : 
➢ Approbation du PV du dernier Comité 
➢ Point sur l’activité  
➢ Décisions à prendre suite au travail de la Commission Avenir 
➢ Questions diverses 
 

1. Approbation du PV du dernier Comité 
Sans remarque particulière, le PV du dernier Comité est approuvé à l’unanimité 

 
2. Point sur l’activité : 

- Le mois de décembre a été très légèrement inférieur à celui de 2020 du fait 
de l’annulation d’un groupe de green-fee notamment. 

- Nous terminons l’année avec 535 membres au 31 décembre , soit 12 de plus 
qu’en 2020.  

- L’année 2021 aura été exceptionnelle au niveau des recettes pures dégagées 
par l’activité avec près de 100K€ réalisés en plus par rapport au budget 
initialement prévu, ce qui nous aura permis d’investir sur le parc matériel. 

- La trésorerie de fin d’année va permettre le remboursement partiel du PGE 
sans difficulté. 

- Les cotisations ont été envoyées mi-décembre et nous rappellerons plus loin 
les détails du règlement intérieur à ce sujet. Nous avons au 10 janvier 33 
démissions (dont 18 arrêt de l’école de golf de septembre) et comptons 18 
nouveaux membres. Ces derniers reçoivent le nouveau livret d’accueil des 
nouveaux membres afin de mieux connaitre notre association, son 
fonctionnement et faciliter leur intégration.  
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3. Retour sur le travail de la Commission Avenir :  
 

Notre Commission Avenir présidée par Roland MARION (que nous remercions pour 
son important travail) a finalisé les propositions des groupes de travail, à soumettre 
au Comité. Sur les 5 différents thèmes retenus pour constituer le «PLAN 
STRATEGIQUE 2026 », voici succinctement les diverses idées que crééent la feuille de 
route du Comité pour les prochaines années, avec de réelles ambitions et un plan 
d’actions associé, afin d’envisager le Golf de Touraine comme un golf de référence : 
 

1 - Accueil des nouveaux membres  
 
- Création d’une commission « Nouveaux membres » , Gilles MOREAU propose 

de prendre sa présidence. 
 

- Cette commission aura pour rôle tout au long de la saison d’animer le 
programme Bienvenue, à savoir : 

 o Détecter les arrivées des nouveaux membres  
 o Identifier et recruter des parrains dès à présent  
 o Définir le « carnet de route » des parrains  
 o Présenter les nouveaux membres via des supports adaptés (bulletin, site…)  
 o Organiser en plus de la coupe des nouveaux membres des compétitions  
               ludiques  
 o Organiser une réunion des nouveaux membres fin février. 

 

L’ensemble de ces points est validé à l’unanimité 
 

2 – Politique tarifaire et recrutement de membres  
 

- La création d’une commission «Communication externe» est proposée 
mais n’est pour le moment pas confirmée.  
 

La sous-commission Développement et Partenariat incluse dans la commission 
Avenir aura pour rôle de développer des actions de rencontre et lobbying auprès 
des institutions, politiques, club sportifs , club d’entreprises …. 

 

 o Réaliser un document de présentation générale du Golf de Touraine 
 o Proposer des Portes Ouvertes Sportives à destination des clubs sportifs de la  
               Métropole  

o La commission séniors élargira et renforcera ses actions afin de développer  
    l’attractivité pour cette population. 
o La Commission Tarifaire va travailler et proposer une évolution tarifaire  
    plus attractive pour les tranches d'âge 25 / 40 ans. 

 

L’ensemble de ces points est validé à l’unanimité 
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3 – Amélioration des installations 
 
Concernant le terrain :  
 o Raphael et Damien doivent établir une programmation sur cinq ans  
              des travaux à effectuer sur le terrain (clôtures, départs, ponts, greens,  
              abattage d’arbres, drainage ….) et la soumettre à la commission   
              terrain.  
 

Concernant les installations (Commission bâtiments) :  
 o Etablir une programmation pluri annuelle des travaux de  
               maintenance  
 o Nommer un Groupe projet pour réaliser en 2022 l’étude (innovante!)  
               du réaménagement du practice avec trackman ou top tracers et la  
               création d’un espace multisport. Marie POUPART et Antonin LUZUY  
               travailleront dans ce groupe avec Roland MARION et Henri DESFILLES 

 

L’ensemble de ces points est validé à l’unanimité 
 
 
4 - Politique sportive 

 
- Renforcer « l’autonomie » de la commission sportive dans le cadre du budget qui 

lui est alloué. Le Président précise: Cette autonomie ne doit pas constituer un 
« état dans l’état » puisque toute commission propose et le Comité dispose. 
Par contre sur le plan opérationnel, les décisions particulières et purement 
sportives, concernant les joueurs, joueuses et équipes représentant notre club 
doivent parfois être prises rapidement  par les personnes qualifiées, dans l’intérêt 
prioritaire de notre association, sans pénaliser nos membres puis être remontées en 
toute transparence au  Comité. 
 

- Poursuivre l’élaboration du « projet 2026 » et développer des 
partenariats afin d’augmenter le budget global alloué au sport. 

 

L’ensemble de ces points est validé à la majorité avec une abstention 
(Jean-Robert) à la condition que la Commission sportive fasse un rapport  

annuel au Comité de l’utilisation du budget alloué. 
 
 

5 – Evolution juridique  
 

- Suite à plusieurs réunions et notamment la présentation de Nicolas 
HALLAIS, notre membre et avocat fiscaliste, le Comité valide la 
sectorisation de la comptabilité pour les activités lucratives (on écarte la 
solution SASU proposée car trop risquée). 
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-  Il convient désormais de définir précisément les activités lucratives qui  

seront sectorisées et évaluer le travail que cela nécessite au sein de l’équipe, 
avec l’expert-comptable. Une réunion sera organisée début février. 

 
-  

 

Il est rappelé que les membres intéressés pour intégrer ces sous-commissions sont 
les bienvenus. L’avenir de notre association se dessine avec le soutien de tous. 
 
 

4. Questions diverses 
 

En préambule de ces questions diverses, le Comité souhaite adresser ses vœux à 
l’ensemble des membres et au Personnel du Golf de Touraine.  
Il en profite pour rappeler l’importance des bonnes relations et la qualité du travail 
accompli par les salariés que nos membres doivent respecter. De trop nombreux 
comportements discourtois et incivilités sur le terrain (non respect de la signalétique 
et des cheminements, bunkers non ratissés, pitchs non relevés, utilisation de balles 
de practice…) sont régulièrement constatés et, en premier, par les jardiniers ! 
Le Comité apporte tout son soutien et sa gratitude aux membres du personnel et le 
fera de vive voix lors des vœux 2022. 
 

➢ Rappel des règles pour les cotisations : 

Il est rappelé que conformément au Règlement Intérieur, les membres du club en 
2021 avaient jusqu’au 31 décembre pour confirmer leur renouvellement de 
cotisation en 2022. Il est donc demandé aux retardataires très nombreux de se 
rapprocher de l’accueil du golf pour confirmer leur position. 

Enfin, un rappel est effectué sur la durée des cotisations dans notre association qui 
s’étendent sur une année civile et non sur une année glissante de 12 mois comme 
c’est le cas dans les structures commerciales. Suite à un incident récent, cette 
information sera reportée sur le bulletin d’adhésion des nouveaux membres. 

 

➢ Point sur les devis importants : 

Comme évoqué lors du dernier Comité, suite à la bonne saison réalisée, il est proposé 
d’investir dans : 

- Une douzaine de nouveaux bancs recyclés auprès d’un partenaire de la 
Touraine Cup (devis en attente de finalisation) 

- La réfection du câblage informatique pour le bureau de Christine et de 
Damien avec le renfort de la connexion sur les autres postes = 6000€ 
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- Eléments de tonte des roughs (validé en cours d’année) = devis à 36 000€ 
validé pour précommande. Le Comité choisit de le financer comptant malgré 
la prévision au budget de crédit-bail (plus couteux de 5000€) 

 

➢ Terrain/Arbres 

Plusieurs entreprises sont venues pour chiffrer les arbres à abattre / élaguer. 
Beaucoup de différences entre tous, Raphaël et Damien étudient la meilleure 
solution pour intervention au plus vite et programmer l’intervention qui sera étalée 
sur 3 années à minima. 
 

➢ Sportif :  

- Les lieux des championnats par équipe sont désormais connus, les capitaines 
des équipes ont été informés de leur budget.  

- Les entrainements des équipes 1ère et Mid démarrent ce samedi.  

- Les seniors de tous niveaux seront consultés très bientôt pour les intra-clubs et 
inter-clubs. 

- Le club s’est équipé de l’application Sport Easy pour faciliter l’organisation de 
toutes les équipes (et bientôt d’une partie de l’école de golf). 

 

➢ Soirée de partenaires : 

La soirée des partenaires avec les vœux et un speed-meeting a été décalée au lundi 
31 janvier, en attendant confirmation de la possibilité de sa tenue selon les 
restrictions sanitaires qui devraient changer le 24/01. 

 

➢ Déjeuner de travail du Comité : 

Suite à différents échanges, il est proposé de mettre en place le dernier vendredi de 
chaque mois un déjeuner entre membres du Comité pour échanger à bâton-rompu 
sur les différents sujets afférents à la vie du Club . 

 

Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance est levée à 20h30 

 

    Le Président                                                    Le Secrétaire Général 

  

 

  François JONEAUX                                            Jean-Michel JALLET            

 


